

习近平在越南媒体发表署名文章 志同道合携手前行 继往开来续写新篇

●担任中共中央总书记、中华人民共和国主席以来第四次踏上这片美丽的土地
●在世界经济复苏乏力背景下，中越产业链供应链合作更趋紧密。中国连续20多年是越南第一大贸易伙伴

●亚洲是全球合作发展的高地，正站在实现整体振兴新起点上，面临前所未有的机遇和挑战
●中国始终将越南视为周边外交优先方向。我们要全面深化中越命运共同体建设，为亚洲乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献

详见04版

习近平抵达河内对越南进行国事访问

新华社河内4月14日电(记者 杨依军 邹学冕)当地时间4月14日中午，中共中央总书记、国家主席习近平乘专机抵达河内，应越南共产党中央委员会总书记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请，对越南进行国事访问。

习近平乘专机抵达河内内排国际机场时，越南国家主席梁强，越共中央政治局委员、中央书记处常务书记陈锦辉，越共中央书记处书记、中央办公厅主任黎怀忠等越南党政领导人和地方代表热情迎接。越南女青年向习近平献花。礼兵分列红地毯两侧，持枪致敬。

当地青年身着民族服装，吹响鼓乐，载歌载舞，挥动两党两国旗帜，热烈欢迎习近平到访。

习近平发表书面讲话，代表中国共产党、中国政府和中国人民，向兄弟的越南共产党、越南政府和越南人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，今年是越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年。越南共产党团结带领越南人民朝着建党建国“两个一百年”目标砥砺前行，国际和地区影响力不断增强，社会主义工业化现代化建设取得可喜成就。中越两国是山水

相连的社会主义邻邦，是具有战略意义的命运共同体。在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中，双方并肩战斗、相互支持，结下深厚友谊。在探索符合本国国情的社会主义道路上，双方互学互鉴、携手并进，向世界昭示了社会主义制度的光明前景。今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”，中越命运共同体建设迎来新的发展机遇。我期待以这次访问为契机，同越南领导同志就中越两国关系的全局性、战略性、方向性问题以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，共同擘画中越命运共同体建设新蓝图。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅，中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机抵达。中国驻越南大使何炜也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，中越两国两国旗帜迎风飘扬，“中越友谊万古长青”、“山水相连，命运与共”、“中越情谊深，同志加兄弟”等红色横幅鲜艳夺目。当地民众和中资机构、留学生代表聚集在道路两旁，热烈欢迎习近平到访。

同志加兄弟 携手启新程

越南各界热切期待中共中央总书记、国家主席习近平对越进行国事访问

◎新华社记者 邹学冕 胡佳丽 宋盈

应越南共产党中央委员会总书记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请，中共中央总书记、国家主席习近平将于4月14日至15日对越南进行国事访问。

越南各界人士表示，习近平总书记在两国建交75周年之际访问越南意义重大，期待习近平总书记同越方领导人一道为双边关系发展举旗定向、擘画蓝图，引领两党两国在社会主义现代化建设新征程上继续同舟共济、携手前进，推动构建具有战略意义的中越命运共同体不断取得新成果。

“永远记得中国是友好邻邦”

中越两国山水相连，传统友谊源远流长。“越中情谊深、同志加兄弟”是两党两国关系最生动写照。近年来，两党两国领导人充分发挥高层交往政治引领作用，保持密切战略沟通，不断推动中越关系更上层楼。习近平总书记2023年成功访问越南，双方宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体，两党两国关系迈入新阶段。

“2023年，习近平总书记在访问越南期间提出‘六个更’总体目标，为越中命运共同体立梁架柱。”谈及那次访问，越南越中友好协会副主席阮荣光记忆犹新。对于习近平总书记即将再次访越，阮荣光充满期待。“我期待两党

两国以习近平总书记访问为契机，探讨未来合作新路径，推动具有战略意义的越中命运共同体建设迈上新台阶。”

在越南社会科学院东南亚研究杂志前主编陈庆看来，在当前全球政治、经济不确定性增强的背景下，习近平总书记的访问意义重大。他期待此访加强越中两党两国传统友谊，推动双方进一步深化务实合作，推出更多有助于双方共同发展的倡议和合作机制。

越南社会科学院东南亚与亚太研究院越中关系研究中心主任杨文辉说，期待习近平总书记的访问促进越中关系在“六个更”总体目标指引下不断发展，推进越中命运共同体建设，为亚洲乃至全球的和平与稳定注入更多正能量。

年近八旬的越共前中央政治局委员阮善仁年轻时曾在中国读书。听说习近平总书记即将到访，他动情地说：“热切期待习近平总书记来访。无论何时何地，我都永远记得中国是友好邻邦。”

“经贸合作带来的实惠显而易见”

“崇左如何扩大高水平开放开发，构建面向东盟的跨境产业链供应链？”在今年全国两会期间，一名越南通讯社记者向广西代表团这样提问。(下转第四版)

探访四川“千碉之国”：梨花山上开 碉楼引客来

4月初，位于川西北高原的丹巴县墨尔多山镇，万树梨花盛开，几十座石砌碉楼高耸于梨花与藏寨间，引人注目。这些由石块垒砌的古老建筑，曾是嘉绒藏族先民的智慧结晶，如今成为这个“千碉之国”的文旅名片。

丹巴县位于大渡河上游，是藏羌彝文化走廊的核心地带，有“千碉之国”的美誉。丹巴碉楼距今已有千余年历史。《后汉书》曾记载，“皆依山居止，累石为室，高者至十余丈，为邛笼”。其中的“邛笼”，即指丹巴碉楼。

位于墨尔多山镇的基卡依村，是丹巴古碉楼保存最好的区域之一。自幼在村子长大的其米巴丹19岁学习石砌技艺，如今76岁，是藏族碉楼营造技艺国家级非遗代表性传承人。谈及碉楼的营造技艺，其米巴丹向记者展示了两样主要工具。其简而易度超乎想象——一把一头为圆、另一头似锲的铁锤，一块木板，仅此而已。

其米巴丹说，丹巴碉楼功能多样，建于关隘的用于瞭望御敌，立于村界的作为界碑，寨内的则是家族地位的象征。丹巴现存500余座碉楼，最高者达30米，多为石砌结构，历经多次强震仍屹立不倒。“这些碉楼和大山一样坚固。”

丹巴地处青藏高原东缘，石材资源丰富。建造碉楼时，石匠需就地取材，将不规则的石块打磨平整。墙体采用“错缝砌筑法”——上下石块严丝合缝，缝隙以黏土填充，转角处嵌入厚重



丹巴县中路藏寨的碉楼、藏寨和梨花相映成趣。丹巴县委宣传部供图

的“过江石”加固。这种技艺使碉楼兼具抗震性与保温性，“冬暖夏凉，风雨不透”。

从高空俯瞰丹巴，梭坡、甲居、中路等村寨的碉楼群和藏寨如同大地上的古老密码，诉说着千年历史。尤其是民居，色彩鲜明、造型独特、错落有致，一般为四层，底层用作家禽养殖，二层多为会客厅、卧室，三层多为卧室，四层为

佛堂，四层平台兼作谷物晾晒场地。

记者注意到，丹巴藏寨多为白色墙面，黑色窗边、藏红色门窗，很多民居与碉楼相连或带有碉楼式角楼，外墙常见日、月、星辰和吉祥动物图案，构成独特的文化景观。

“一户建房，全村出力。”其米巴丹回忆，过去当地修建一座碉楼或民居往往需几十人协作月余，男人采石，妇

女运料，石匠主砌。竣工时，主人以歌舞宴席答谢乡邻，欢声笑语回荡山谷。

独特的民俗、建筑文化，不断吸引着八方来客。基卡依村党支部书记格绒说，特色民宿如今成为当地主要的旅游服务产品。2024年，基卡依村接待游客30万人次，旅游综合收入达8800万元人民币。

转载自《中国新闻网》

坚定不移贯彻总体国家安全观

坚定不移贯彻总体国家安全观 共同筑牢长治久安根基

◎本报评论员

今年4月15日是第十个全民国家安全教育日，活动的主题是“全民国家安全教育 走深走实十周年”。甘孜州作为西藏安定的战略要地，必须坚定不移贯彻总体国家安全观，坚持以人民安全为宗旨，深入开展国家安全教育，增强全民国家安全意识，夯实基层治理社会根基，切实维护国家和社会稳定。

国家安全是安邦定国的基石，是民族复兴的根基，也是中国式现代化行稳致远的重要基础。进入新时代，以习近平同志为核心的党中央准确把握国家安全形势变化新特点新趋势，不断完善国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系，完善社会治理体系，强化社会治安整体防控，着力提高公共安全治理水平，坚决维护国家主权、安全、发展利益，成功续写了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章，国家更加安全、社会更加有序、治理更加有效、人民更加满意，为推进中国式现代化提供了坚实安全保障。

盛世怀忧患，居安常思危。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

的关键时期；也是世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展，国际力量对比深刻调整，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。西藏安定是党中央交给我们的最重要的政治任务，确保社会稳定和谐是我们最重要的政治责任。我们必须时刻紧绷安全这根弦，统筹发展与安全，把捍卫政治安全摆在首位，坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全；必须完善公共安全体系，加强防灾减灾、安全生产、食品药品安全、网络安全等工作，着力防范重点领域风险；必须强化社会治理整体防控，加强基层社会治理，努力建设更高水平平安甘孜。

国家安全一切为了人民，一切依靠人民。国家安全是亿万人民的生命线，更是每个公民的担当线。要以铸牢中华民族共同体意识为主线，深化“民族团结进家庭进寺庙”实践行动，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，汇聚起维护国家安全的强大力量，夯实国家安全的社会基础。(下转第四版)

我州聚焦“三要素”持续提升应急处置能力

本报讯 为持续提升应急处置能力，我州聚焦加强队伍建设，强化装备保障和做足应急准备“三要素”不断发力，全力守护人民群众生命财产安全。

我州组建了18支2218人的县级综合应急救援队伍，抽调70名业务骨干组成教官团，完成2218人全覆盖轮

训。建立乡(镇)综合执法队伍273支，成立应急服务站273个，企业配置专兼职安全员、安全员3801名，组建10至15人的村级应急救援小队，形成县域“1小时”和乡镇“半小时”应急救援响应圈。

同时，争取中省资金1.9437亿元提升自然灾害应急能力，为州、县、乡

三级队伍配置地震地质灾害救援、森林草原火灾扑救等五大类共5176台(套)装备，建设III级应急避难场所56处，入库各类救灾物资80.3万件。

建立了组织指挥“一条链”、部署力量准备“一幅图”、下好有序救援“一盘棋”的“三区一策应”“1+18+N”作战模式。严格执行24小时在岗值班和领

导带班制度，全州应急系统及289个乡镇配备了355部卫星电话，3100台对讲机，对全州应急值守情况和卫星电话滚动抽查，每周开展指挥方舱车、卫星通信车、无人机等设备拉动式训练，及时发布预警信息，切实做好灾害事故先期处置。

州应急管理局

康定市“三绿”并举筑牢高质量发展生态根基

本报讯 暮春四月，情歌大地绿笼春意。今年以来，康定市坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举，扎实推进国土绿化工作，不断厚植生态根基，擦亮绿色底色。

聚焦扩绿提质。持续推进国土绿化行动，实施重点区域生态屏障建设，加强退化林草生态系统修复，科学规

划城乡绿化空间布局，严格执行长江流域“十年禁渔”，筑牢长江上游生态屏障。全市森林覆盖率达39.43%，草原综合植被盖度达82.82%，各级各类保护地占全市国土面积的70.7%。

统筹兴绿惠民。拓展生态惠民实施路径，创新发展林下经济，推动生态产品价值市场化实践，构建生

态保护与民生改善协同机制。投入乡村振兴衔接资金800万元，实施高原林麝特色养殖项目。稳步推进林草碳汇开发，启动建设国家储备林试点。完成部分乡镇低产低效核桃林改造5700亩。

强化护绿固本。加强生物多样性保护，强化生态执法监管，开展专项

治理行动，严厉打击偷伐盗猎行为，严格落实生态环境损害赔偿制度。投入资金2606万元，实施人工造林、退化林修复治理、干旱河谷治理3.35万亩。妥善处理生态环境领域信访投诉49件，办结环保案件5起，处罚金额110万元。

康定市政府办